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Note

EXERCICE N°1 (11 points)

1. Soient A =(1010111), et B =(100101),.
1.1. Calculer Cpl(A) et Cp2(B) en utilisant un format de 7 bits. (1.5 points)

0 P LA S
0 CP2(B) =ittt E ettt e et ne e re et e
0 P L A CP2(B) Sttt e

2. On dispose de deux digits A =74 et B=83 ;
2.1. Calculer, en BCD, leur somme puis conclure. (1.5 points)

3. Soit a réaliser une soustraction entre deux nombres binaires A (a) et B (b) a un 1 bit
chacun en tenant compte de la retenue initiale a ’entrée Ro.
3.1. Remplir le table de vérité ci-dessous : (R; : retenue final et D=A-B). (1 points)

Rola|b|D| R Rola|b| D | R
0 ] ] ]
0 1 0] 1
0 1 ] 1 1 ]
1 1 1 1
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3.2.Trouver les expressions de D et Rj. (2 points)

4. On veut simuler le résultat de 1’opération précédente en utilisant un circuit additionneur
a base de circuit intégré 74 LS 283. (2.5 points)

b3 b2 bl

racad

ca b3 bl co

~—ei— ] +\/CC
| 74 LS 283 |

v ¥ ¥ o3

S3 sS2 s1 sO

az2 al ao

4.1. Expliquer brievement que ce circuit permet de changer 1’addition en soustraction
entre deux nombres binaires a 4 bits chacun.

4.3. Compléter le tableau suivant :

Co A (a3a2ala0) B (b3b2b1b0) | S (S3S2S1S0) | C4 Opération réalisée
0 (12)102(1100)2 (3)10:(0011)2 ............... 5000 || ©8600800800800800000000
1 (5)10:(0101)2 (9)102(1001)2 ................ I
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5. Maintenant, le méme circuit 74LS 283 est utilisé dans le montage suivant : (1.5 points)

b3 b2 bl b O a3 a2 al ao

Masse

-l ca 74 LS 283 co _&L

S3 S2 S SO

+Vcc

5.1. Si I’inverseur K est relié¢ a la masse ( 0 logique ) , justifier le type de montage.

** Remargue : type de montage c'est-a-dire un additionneur ou un soustracteur

EXERCICE N°2 : (9 points)

ETUDE DE LA PARTIE COMMANDE :
1- En se reportant au dossier technique :
a- Donner le modulo du compteur : (0.5 points)

2- Compléter la table de comptage et transitions ci-dessous. (2 points)
Etat n Etat n+1
Q2 Ql Q0 Q2 Ql Q0

Al w N RO
| ol ol ol o
ol r|r|l oo
ol r| ol o

3- Le compteur est congu a base de bascules JK dont les sorties sont Q2(MSB), Q1 et
QO(LSB). En utilisant le tableau de Karnaught, determiner les équations des entrées de
commandes des différentes bascules. (3 points)
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Q1Qo Q1aQo Q1a0
00 |01 11 10 00 |01 11 10 00 |01 11 10
5 0 5 0 5 0
Q 1 Q 1 Q 1
JO = J1= J2=
Q1Qo Q1aQo0 Q1aQ0
00 |01 11 10 00 |01 11 10 00 |01 11 10
5 0 5 0 5 0
Q 1 Q 1 Q 1
KO = o KL= K2 =

4.3.0n demande de compléter le schéma de cablage correspondant (Utiliser les
bascules B0, B1 et B2).

** On note qu’on peut réinitialiser manuellement le compteur a 0 (RAZman).

-1 1Q—4 -1 1Q-
@ 1H —>1H
—() 1R BO —J1R B2
—{1K 101~ —|1K 10
—2J 2Q —2J 2Q
—>2H —>2H
RAZ man. Oar O R R R
/& —2K 20— —2K 20—
R
Q2 Q1 Qo
D)
GND )
Bonne chance
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